
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE SETEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 17 DESTE MÊS O VEREADOR 
EVERARDO MARQUES! DESEJAMOS AO VEREADOR SAÚDE, PAZ, 
SUCESSO E PROSPERIDADE, ALÉM DE MUITAS BÊNÇÃOS NA SUA 
ATUAÇÃO PARLAMENTAR, EM PROL DO BEM-ESTAR DA COMUNIDADE.  
 
HOJE CELEBRAMOS TAMBÉM O DIA DO CONTADOR, PROFISSIONAIS 
QUE TRANSFORMAM NÚMEROS EM CLAREZA E CONFIANÇA. QUE SEU 
TRABALHO SIGA FORTALECENDO EMPRESAS, SONHOS E O 
DESENVOLVIMENTO DA NOSSA SOCIEDADE. PARABÉNS PELO SEU DIA! 
 
“MEDITE NA PALAVRA DE DEUS E ELA TERÁ O PODER DE TRANSFORMAR 
SUAS INCLINAÇÕES NATURAIS PARA ELEVAR SEU ESPÍRITO COM 
PENSAMENTOS PUROS E SUBLIMES”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 8, 16-18.  
 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 8, 16-18 

Naquele tempo, disse Jesus à multidão: 
16 

"Ninguém acende uma lâmpada 
para cobri-la com uma vasilha 
ou colocá-la debaixo da cama; 
ao contrário, coloca-a no candeeiro, 
a fim de que todos os que entram, vejam a luz. 
17 

Com efeito, tudo o que está escondido 
deverá tornar-se manifesto; 
e tudo o que está em segredo deverá tornar-se conhecido 
e claramente manifesto. 
18 

Portanto, prestai atenção à maneira como vós ouvis! 
Pois a quem tem alguma coisa, será dado ainda mais; 
e àquele que não tem, 
será tirado até mesmo o que ele pensa ter". 
Palavra da Salvação. 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
REQUERIMENTO Nº 164/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE REFORMA DO PRÉDIO DO 
ANTIGO MATADOURO PÚBLICO DO DISTRITO DE PANACUÍ, COM O 
OBJETIVO DE QUALIFICÁ-LO E ADAPTÁ-LO PARA FUNCIONAR COMO 
PONTO DE APOIO OU POSTO DE ATENDIMENTO DO CRAS – CENTRO DE 
REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NAQUELA COMUNIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 165/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ESTUDO DE VIABILIDADE PARA A CRIAÇÃO DE UMA CLÍNICA 
MUNICIPAL DE REABILITAÇÃO, COM ATENDIMENTO 
MULTIPROFISSIONAL E POSSIBILIDADE DE INTERNAMENTO DE SAÚDE 



PARA DEPENDENTES DE DROGAS EM REGIME CONTÍNUO, E, ENQUANTO 
TAL ESTRUTURA NÃO SE CONCRETIZA, A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIOS, 
TERMOS DE FOMENTO OU CREDENCIAMENTO DE VAGAS JUNTO A 
COMUNIDADES TERAPÊUTICAS (CTS) E CLÍNICAS DE REABILITAÇÃO 
REGULARMENTE CONSTITUÍDAS; 
 

REQUERIMENTO Nº 166/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REGULARIZAÇÃO DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO, POR 
MEIO DO CAMINHÃO COLETOR, EM SOARES; 

 
REQUERIMENTO Nº 167/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA E.E.F. 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
REFORÇANDO PEDIDOS FEITOS POR MEIOS DE REQUERIMENTOS DE 
NºS 112/2021 E 028/2024, DE SUA AUTORIA, SOLICITANDO, AO MESMO 
TEMPO, A INSTALAÇÃO DE ARQUIBANCADAS NA ÁREA 
MULTIFUNCIONAL; 

 
REQUERIMENTO Nº 168/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE QUADRAS ESPORTIVAS COBERTAS NA 
E.E.F. FRANCISCO IBIAPINO FERREIRA, NA LOCALIDADE DE PASSAGEM 
DAS PEDRAS, E NA E.E.F. JOSÉ PEDRO SILVA, SITUADA NO BAIRRO 
SANTA ROSA; 
 
REQUERIMENTO Nº 169/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O PATROLAMENTO E EMPIÇARRAMENTO NAS ESTRADAS 
VICINAIS QUE LIGAM AS LOCALIDADES DE PEREIRAS, ESCONDIDO E 
TELHAS E NO TRECHO QUE LIGA ESCONDIDO AO LOTE DAS FLORES; 
 
REQUERIMENTO Nº 170/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DO SISTEMA DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO DA VILA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO TRIÂNGULO; 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ OTACÍLIO 
SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 27/08/2025, NO HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM MARCO-CE. 
 

ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS N°s 164 A 170/2025 À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO E, A MOÇÃO DE PESAR, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE.  
 



GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL FRANCISCO 
VALDO CEZAR PINHO JUNIOR (FRANCISCO RUI DIAS DO NASCIMENTO), 
QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO INTERNO, FARÁ 
DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS RECURSOS 
RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DOS MESES ANTERIORES. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE FOTC E LJR AO 
PROJETO DE LEI Nº 029/2025, DE 1º DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE FIXA E REAJUSTA O VENCIMENTO BASE 
DOS CARGOS DE GUARDA CIVIL MUNICIPAL E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 164/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE REFORMA DO PRÉDIO DO 
ANTIGO MATADOURO PÚBLICO DO DISTRITO DE PANACUÍ, COM O 



OBJETIVO DE QUALIFICÁ-LO E ADAPTÁ-LO PARA FUNCIONAR COMO 
PONTO DE APOIO OU POSTO DE ATENDIMENTO DO CRAS – CENTRO DE 
REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NAQUELA COMUNIDADE 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 165/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ESTUDO DE VIABILIDADE PARA A CRIAÇÃO DE UMA CLÍNICA 
MUNICIPAL DE REABILITAÇÃO, COM ATENDIMENTO 
MULTIPROFISSIONAL E POSSIBILIDADE DE INTERNAMENTO DE SAÚDE 
PARA DEPENDENTES DE DROGAS EM REGIME CONTÍNUO, E, ENQUANTO 
TAL ESTRUTURA NÃO SE CONCRETIZA, A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIOS, 
TERMOS DE FOMENTO OU CREDENCIAMENTO DE VAGAS JUNTO A 
COMUNIDADES TERAPÊUTICAS (CTS) E CLÍNICAS DE REABILITAÇÃO 
REGULARMENTE CONSTITUÍDAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

REQUERIMENTO Nº 166/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REGULARIZAÇÃO DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO, POR 
MEIO DO CAMINHÃO COLETOR, EM SOARES (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 167/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA E.E.F. 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
REFORÇANDO PEDIDOS FEITOS POR MEIOS DE REQUERIMENTOS DE 
NºS 112/2021 E 028/2024, DE SUA AUTORIA, SOLICITANDO, AO MESMO 
TEMPO, A INSTALAÇÃO DE ARQUIBANCADAS NA ÁREA 
MULTIFUNCIONAL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 168/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE QUADRAS ESPORTIVAS COBERTAS NA 
E.E.F. FRANCISCO IBIAPINO FERREIRA, NA LOCALIDADE DE PASSAGEM 
DAS PEDRAS, E NA E.E.F. JOSÉ PEDRO SILVA, SITUADA NO BAIRRO 
SANTA ROSA (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 169/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O PATROLAMENTO E EMPIÇARRAMENTO NAS ESTRADAS 
VICINAIS QUE LIGAM AS LOCALIDADES DE PEREIRAS, ESCONDIDO E 
TELHAS E NO TRECHO QUE LIGA ESCONDIDO AO LOTE DAS FLORES 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 



 
REQUERIMENTO Nº 170/2025, DE 17 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DO SISTEMA DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO DA VILA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO TRIÂNGULO.  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE SETEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  


